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Kesselyák Gergely rádiókapcsolatban a Cessna kormányánál 

SZEGED, BRNO, BUDAPEST 
- A Fürst János halála után megüresedett művészeti vezetői posztra Kes-
selyák Gergelyt kértem fel, mert őt tartom generációja legkiválóbb magyar 
karmesterének - mondja Gyüdi Sándor, a Szegedi Szimfonikus Zenekar 
igazgató-karnagya. A szabadtérin művészeti tanácsadói feladatot ellátó 
Kesselyák így négy bérleti hangversenyt is dirigál majd a koncertévadban 
Szegeden. Brnóba néhány hónapja Nabucco-premierre hívták, ahol a har-
madik próba után az igazgató eléje tett egy vezető karmesteri szerződést. 
Kiterítette a jövő évad műsortervét, hogy kedvére válassza ki azokat az 
előadásokat, amelyeket operaházi és szegedi elfoglaltságai mellett szíve-
sen dirigálna. 

már repültünk is. Tettünk né-
hány fordulatot, átvette a kor-
mányt, felmentük jó magasra, 
és csinált néhány olyan mutat-
ványt, amivel letesztelte a fizi-
kai alkalmasságomat. Ezután 
kezdtem el a kiképzést, elvégez-
tem a pilóta tanfolyamot, és 
májusban levizsgáztam. 

A karmester azóta „berepülte" 
szinte a teljes Magyarországot, 
Horvátországba is többször át-
ruccant már. Azt mondja, az Ad-
rián sok jól kiépített, betonpá-
lyás kis reptér van, kedvencei a 
szigetek: különösen Losinj és 
Hvar. Brac különleges repterét is 
szereti: a kifutópályáról egy 600 

méteres szakadék fölé kell fel-
szállni. 

- A dirigálás és a repülés is 

olyan, amit az ember szerelem-
ből csinál. Mindkettőben az 
egyensúlyt kell megkeresni. A 
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vezénylésben a zenekart és a mu-
zsikát kell olyan mederbe terelni, 
amelyben természetesen folyik. 
Ha változtatni akarok, akkor 
egyszerre csak kicsit módosítha-
tok, de csak úgy, hogy közben az 
egyensúlyt megtartsam. Meg kell 
érezni, hogy az adott pillanatban 
a teljes zenekar tud-e velem jön-
ni. Repüléskor a levegő hullám-
zása és a gép mozgása között kell 
harmóniát keresni úgy, hogy a 
gép arra szálljon és úgy, ahogyan 
én akarom - von párhuzamot két 
szenvedélye között Kesselyák 
Gergely. Azt is elárulja: az az ál-
ma, hogy egy kisgéppel repülhes-
sen majd egyik fellépéséről a má-

A Bánk bánt vezénylő Kesselyák Gergely utasszállító gépet is szeretne majd vezetni 

A karmester szenvedélyévé vált a repülés 
Sok a hasonlóság a vezénylés-
ben és a repülésben - mondja 
Kesselyák Gergely, a hét végén 
látható Bánk bán-produkció 
karmestere, akivel a szatymazi 
reptérről kétüléses kisgéppel 
szálltunk fel és tet tünk egy kört 
a város felett. 

Először azt hittem, viccelődik, 
amikor Kesselyák Gergely arról 
mesélt: annyira beleszeretett a 
repülésbe, hogy addig nem nyug-
szik, amíg le nem teszi az utas-
szállító gépekre is érvényes piló-
tavizsgát. Csodálkozni sem volt 
időm, a szatymazi reptér kifutó-
pályáján találtam magam egy 
Cessna 150-es, 100 lóerős, két-
üléses kisgépben a Szegedi Sza-
badtéri Játékok művészeti veze-
tője mellett. A karmester a gép-
madarat is tehetségesen dirigál-
ta: rutinosan a levegőbe emel-
kedtünk, és már szálltunk is a 
Dóm tér felé. Annak, aki koráb-
ban csak nagy utasszállító gépe-
ken ült, új élmény a sportrepü-
lés: ez az igazi. 

- A legtöbb gyerek szeretne pi-
lóta lenni, de ezt a vágyat a 
többség elaltatja magában. En-
gem mindig érdekeltek a techni-
ka vívmányai. Amikor még nem 
lehetett autóm, biciklivel men-
tem el Rómába. Amint lehetett, 
autóvezetésből is rögtön levizs-
gáztam, és minden pénzemet 
autózásra költöttem - mesél a 
kezdetekről Kesselyák Gergely. 
- A repülés fizikájáról is több 
szakkönyvet elolvastam már. 
Soha nem fogom elfelejteni: ta-
valy szeptember 11 -én egyik is-
merősöm kivitt a farkashegyi 
reptérre azzal, hogy megmutatja 
kétkormányos kisgépét. Rögtön 
be is ültetett maga mellé, kigu-
rultunk a kifutópályára, majd 
azt kérte, csináljak mindent, 
amit mond: toljam be a gázkart 
koppanásig. Megmutatta, ho-
gyan kell az orrfutóval egyenes-
ben tartani a gépet, hogy kell 
kormányozni. Nekifutottunk, 
és ahogy nőtt a sebesség, mond-
ta, hogy kezdjem el óvatosan 
magam felé felhúzni a kor-
mányt. A következő pillanatban 

CSALÁDI HAGYOMÁNY 

| H Gergelyt hamar befogadta a repü-
lős társadalom, bizonyára azért is, 
mert a Kesselyák név ismerősen 
cseng ezekben a berkekben. Édes-
apjának öccse, a Szegedről indult 
Kesselyák Mihály vitorlázó bajnok 
volt, és konstruktőrként is sok el-
ismerést szerzett. Esztergomban 
1970-ben vezető tervezője volt az 
EV1-K fém vitorlázórepülőnek, en-
nél alkalmazta a szárny-törzs 
csatlakozására kidolgozott szaba-
dalmát. 1983-ban a Nyíregyházi 
Mezőgazdasági Főiskola tanára-
ként tervezte és építette meg a KM 
400 műanyag-könnyűfém vitorlázó 
repülőgépet, amely hazánkban a 
műanyagépítés első lépésének te-
kinthető. Ekkor valósult meg a re-
pülőgépek új rendszerű magassá-
gi kormányzására kidolgozott sza-
badalma is. 

sikra. Folyamatosan tanulja a pi-
lótaságot, szeretne egyszer akár 
óriásgépeket is vezetni. Odahaza 
egy szimulációs program és há-
rom monitor segítségével szo-
kott valósághűen repülni: ha van 
néhány szabad órája számítógé-
pén átugrik egy Boeinggel Párizs-
ba vagy Londonba. 

Miután madártávlatból meg-
csodáltuk a Dóm teret, a Tisza 
ezüstös kanyarulatait és Ópusz-
taszert, a kisteleki templomto-
ronynak intve visszakanyarod-
tunk és simán landoltunk Szaty-
mazon. A beszélgetés ekkor már 
a következő karmesteri feladatá-
ra terelődött: - A Bánk bán az el-
ső hangtól az utolsóig viszi a pál-
cát, egységben van benne a zene 
és a dráma. Szikora János rende-
zését nagyon szeretem, mert si-
került neki bebizonyítania, hogy 
Erkel remekműve annyira jó 
opera, hogy nemzeti hátszél nél-
kül, önmagában mint zenedrá-
ma is megállja a helyét. Érdemes 
lenne a világ nagy operaházaiban 
is játszani, sokkal több annál, 
hogy pusztán a mi nemzeti ope-
ránk legyen, hiszen felveszi a 
versenyt a legnépszerűbb dara-
bokkal. 

HOLLÓSI ZSOLT 

Az idei vezérmotívum a határ - Egytemistákat hívtak meg a Maros partjára 

Fiatalos lendület - új arcok a makói alkotótelepen 
Megújult az idei évre a makói gra-
fikai alkotótelep: a résztvevők kö-
zött sok az űj arc, a tábor vezetője is 
új, az alkotásban ugyanakkor ezúttal 
a hagyományos technikáké lesz a 
főszerep. A munka vezérmotívuma 
ezúttal a határ. 

- Sokféle asszociációnak enged teret; 
mondhatnám például a matematikai 
határértékeket, vagy éppen azt, hogy 
a tábor is határhoz érkezett a vezető-
váltással, de akár azt is, hogy Makó 
határ menti város - mondja az idei 
grafikai alkotótelep témájáról az új 
táborvezető, Madácsy István. Ó már 
hatodik éve visszatérő vendége a te-
lepnek. A Képzőművészeti Egyetem 
frissen doktorált grafika szakos ta-
nársegédje, a nyíregyházi főiskola ta-
nára alkotóművészként is a legkivá-
lóbbak között jegyzett: idén kapta 
meg például a miskolci biennále 
nagydíját. 

Rajta kívül viszont kevés a régi arc. 
Mint megtudtuk, nem véletlen a 
megújulás - idén sok a pályája elején 

R 0 S K 0 F E L Ú J Í T J A MAK0I H Á Z Á T 
A tábor két korábbi vezetője. Szíj Kamil-
la és Roskó Gábor tíz év után adta át a 
stafétabotot. Roskó Gábor ez idő alatt 
úgy megszerette Makót, hogy - mint ko-
rábban megírtuk - még házat is vett a 
városban. Most épp külföldön dolgozik, 
de a táborban úgy hallottuk, hamarosan 
hazatér, ellátogat az alkotótelepre, és 
folytatja a kis ház felújítását is. 

járó művész, három egyetemista is 
meghívást kapott. Feladatuk ugyan-
akkor nem változott: a tábor végére 
elő kell rukkolniuk egy mappával, 
ami egyfajta dokumentációja lesz a 
telep munkájának. Az alkotás hely-
színe egyébként ezúttal is a régi város-
háza udvarán álló grafikusműhely. 
Madácsy István elmondta: a felfrissü-
lés ellenére idén inkább a hagyomá-
nyos technikák uralják a táborban fo-
lyó tevékenységet, az egyetlen újabb 
alkotói irányzat a pecsét lesz. Akiket a műhelyben találtunk: Dobó Bianka, Tomsó Judit, Madácsy István, Taskovics Éva, Nóvák Ágnes, Vincze Ottó és Beze-
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